社区•物业



2棵百年石榴树见证6代人幸福生活,邻家孩子称其72岁的主人为"石榴爷爷"-

石榴爷爷"爱石榴,他家石榴只送不卖



李怀斌和他的石榴

□记者 付璇 社区助理记者 王乐德 王书敏 文/图

清明前后发芽,夏天开花,中秋摘果……这样的轮 回,"石榴爷爷"院子里的2棵石榴树已经历百年。

家住洛龙区太康东路办事处豆府店村东区的李怀斌 今年72岁,掐指一算,他家院子里的2棵石榴树已见证了 这个家庭6代人的幸福生活,邻家孩子也因此称李怀斌 为"石榴爷爷"。现在,眼瞅着院子里的石榴成熟了,他 说,今年依旧遵循老传统:石榴只送不卖。

树龄最少也有100年

50多平方米的院子里,2棵4米 高的"红宝石"石榴树依偎生长,树西 侧的枝头已被果实压弯了腰。望着 这满树的石榴,我们粗略数了下,至 少有70颗石榴挂在枝头。李怀斌说, 2棵石榴树平均每年共结100颗石榴 不成问题。

"俺爷爷的母亲在世时,这树就有 了,树龄少说也有100年。"在他印象 中,家里老人也记不清这2棵树究竟是 由谁栽种的。如今掐指一算,2棵石榴 树已见证了这个家庭6代人的生活。

多年前,儿子想利用院子里的空 地搞作坊,2棵长在院子中间的石榴 树成了障碍,儿子想把树砍了腾出空 间,遭到了李怀斌的反对:"就算把房 子扒了,这2棵树也不能动!"在他眼 中,这2棵树已如家人。

被视为"福树",树上的石榴"只送不卖"

"爷爷的母亲活了80多岁,我母 亲活到97岁,家里好几代人都是四世 同堂……"在李怀斌看来,家有石榴 树不仅有丰衣足食的寓意,也是吉祥、 长寿的象征。历经6代人的陪伴,如今 这2棵石榴树已成为家中的"福树"。

粒大、肉厚、核小、味甜,说起自 家石榴树结的果实,李怀斌赞不绝 口:"亲戚、朋友、邻居吃过的没有一

个不夸。"几十年来,他坚持每年中秋 前后自己手拿竿子和布袋爬上梯子 摘石榴,他还有个"奇怪"的原则:石 榴只送不卖。

老伴儿张云英告诉我们,每年这 时李怀斌都会给来串门的亲戚朋友 塞上几个石榴,也要给邻居们送去品 尝,"这不,邻家孩子还给他送了个外 号:石榴爷爷"。

"石榴爷爷"的"土方法",能让石榴保鲜到春节

石榴好吃,想长久保鲜可不容 易。李怀斌却有一套自己的"土方 法",能让其保鲜四五个月。他笑言, 这个妙招还是从他爱吃石榴的母亲 那里学来的。

"小时候,我就发现母亲能将中 秋节时摘下的石榴一直保存到春节, 吃起来竟还是那个味儿。"李怀斌 说,保存方法并不复杂:将刚摘下来 的完整石榴立刻用白色纸张包起来 放在瓦罐内,用盖子将瓦罐密封好, 再将其放置在屋内阴凉处即可。"春 节时再拿出来,外皮可能变皱,但里 面果肉的水分流失很少,味道几乎没 变化。"这个"土方法"李怀斌已沿用 多年。

临走时,"石榴爷爷"告诉我们, 明年他就要当太姥爷了。那时,这2 棵百年石榴树就要见证这个家庭7代 人的幸福生活了。

憨胆大!从没开过车,就敢在小区"耍车"

□社区助理记者 刘国锋

没有驾照,从没有开过汽车,仅 仅知道踩离合、挂档、加油、松离合等 开车的步骤,就敢在人来人往的小区 路上练习开车。这个小伙子胆子太 大了!

近日,在洛龙区龙祥社区B区内, - 辆轰鸣声很大、行驶速度却慢如蜗 牛的面包车,引起附近休闲乘凉居民 的注意。面包车拐弯时,被司机直直 地开到了路旁道牙的绿化带上,幸好 刹车及时,车才停下来。

是不是司机喝多了酒?玻璃车窗 摇落后大家看到,小伙子脸不红,神 态淡定自然,不像喝过酒的样子。而

后,小伙子试着把车倒回来,启动了 几次,都被"憋灭火"。小伙子好不容 易把车倒出来,慢慢拐过弯道。可是 车不是在三米宽的小区道路上走起 "S",就是没行驶几米"憋灭火"。车 往前开了没多远,又开到了路旁的道 牙上,把垃圾桶撞倒。

大家感觉不对劲。

洛阳晚报社区助理记者上前询 问,小伙子说:"没开过车。知道一点 开车踩离合、挂档、加油门、松离合的步 骤。来小区朋友家玩,就向朋友要面包 车钥匙,打算在小区路上练习一番。"

"不会开车,就敢在到处是大人孩 子的小区里耍'车老虎',小伙子的胆 子也太大了!"大家不由感叹道。

社区黑板报

90岁离休教师向学校捐书画

□社区助理记者 乔唤昭

吉利区开元社区90岁高龄的离休 教师李培义,1947年参加工作,1982 年离休。近日,他向洛阳市第四十三中 学图书馆捐献出自己收藏的全部图书 共387册,书画30幅,其中有不少珍贵 资料和价值不菲的书画。



昌河铃木金秋送礼,豪礼多多!



比斗星系列车型,赠1000元油卡和价值千元的大礼包;节能惠民车型,更有国家3000元 补贴,超值实惠让您金秋实惠购车、轻松出行。



购利亚纳a+,享受国家、厂家双重惠民,最高优惠 7000元,56800元起售。

金秋特惠礼派喜49999元起售。

昌河铃木洛阳亿国4S店 地址: 龙门大道牡丹宫路口北200米路东 电话: 65510276

嵩县昌元(嵩县-桥东500米-桥车城) 汝阳星锐(汝阳县杜康大道东出口) 栾川百盛 (栾川县南环路西客站)

偃师宇鑫(高速引线口警亭东隔壁) 新安新华(东关铁路桥南200米) 洛宁昌盛(东关建材市场对面) 宜阳通源(宜阳双语学校楼下) 伊川金天地(洛栾快速与人民东路交叉口伊川车城)

江西昌河铃木汽车有限责任公司

